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Introduction - Essais mécaniques et Propriétés des Matériaux 
 

Suite du TP N°1 Essai de Traction.1  
 
 

I.1. Objectif du Travail 
 

Après dépouillement de la courbe de traction, on se propose de tracer la courbe rationnelle et de 
déterminer les coefficients d’écrouissage n et de résistance K  

 
I.2. Dépouillement de la courbe 
 

 
Tableau 1 Relevé des mesures 
 

N° F(N) 0ll  )(Pa    Ln  εp 

1       
2       
3       
4       
.       
.       

10       
 
 
1.2.1 Tracé de la courbe rationnelle (type :  )( f ) 

Après avoir Complété le Tableau 1 
 

 
La portion parabolique tracée de la déformation plastique uniformément réparties peut s’écrire sous la 
forme de la loi d’écrouissage de Hollomon) 

bn
p axyformeladeestquik   ,      

etp    



 
Avec : 

p : déformation plastique 

t : déformation totale 
ɛe : déformation élastique (à négliger en plasticité) 
 
Or : Ee    ɛe     alors    Etp                      Tracez la Courbe rationnelle  

 
I.2.2. Détermination des coefficients d’écrouissage (n) et de résistance (K) 
 
 
Le paramètre (n) représente le coefficient d’écrouissage qui rend compte de la capacité du matériau à 
se déformer plastiquement sans se durcir. 

Le paramètre (K) représente le coefficient de résistance du matériau exprimé en (MPa)  

 
n
pk               pLnnkLnLn    

Après avoir calculé p, Ln, Lnp (tableau précédent)  
La loi : )( pLnfLn    étant une loi linéaire  

- Déterminer son équation  
- Tracez la courbe linéaire  
- En déduire « k » et « n » 

 
Exemple : 163.202003.0  XY   
                 pLnnkLnLn    

                 AXBY    
 
donc Lnk = 20.16, n = 0.20 et k = 569 MPa 

 
- Donnez votre conclusion 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

 
 

 
 


